

长治市2025年校园春节大联欢精彩上演

## 展示教育成果 开启崭新征程

本报讯 记者王晶晶报道:1月3日,由市教育局主办、市教育电视台承办的“金蛇迎春 雅韵校园”长治市2025年校园春节大联欢在潞州剧院精彩上演,精彩纷呈的节目充分展现了我市青少年儿童的艺术才华和青春活力。

去年以来,全市教育系统推动综合改革深化,教育教学质量显著提升,人民群众教育获得感、满意度切实增强,全市教育高质量发展迈出坚实步伐。

作为我市各学校“立德树人、五育并举”的文化艺术交流平台,校园春节大联欢以文化启迪智慧,以艺术点燃激情,成为广大师生展现才华和引领青少年树立正向价值观的重要平台,推动素质教育与艺术教育不断创新,彰显新时代青少年儿童的蓬勃朝气。

大联欢在开场舞《红红的中国年》

中拉开帷幕。而后,情景表演《蛇年贺新春》、舞蹈《成长》《漫落花间》、表演唱《阳光男孩阳光女孩》、笛子独奏《牧民新歌》展示了广大学子的青春活力和多才多艺。曲艺说唱《四季诗词对对碰》运用小品的结构、相声的捧逗、音乐的节奏,借助诗词对抗赛的形式,让青少年儿童在欢乐中深刻感悟中国诗词的博大精深。小品《小城大爱》、非遗表演《一抹红绿韵古今》、戏曲《梨园春声》等节目精彩纷呈,现场气氛热烈、掌声不断。

此次大联欢紧跟时代步伐,贴近校园生活,巧妙融合了歌唱之韵、舞蹈之美、短剧之情、快板之趣、武术之魂、戏曲之雅,既充满艺术性,又传递情感温暖,全面展现了我市各级各类学校素质教育的成效。



“金蛇迎春 雅韵校园”长治市2025年校园春节大联欢。 赵浩 摄

### 文明亮点

第九届中国长诗公益品鉴暨第九届中国长诗奖公布

## 长治诗人张奕获最佳新锐奖

本报讯 记者赵彦红报道:2024年12月31日,第九届中国长诗公益品鉴暨第九届中国长诗奖组委会对本届获奖诗人名单、长诗作品篇目正式公布,我市诗人张奕凭借长诗《这一抹殷红》获最佳新锐奖。

第九届中国长诗公益品鉴暨第九届中国长诗奖由广东省作家协会诗歌创作委员会、广东省佛山市作家协会、广东省佛山市禅城区文学艺术界联合会联合主办。经组委会专家组初评、终评,最终评定全国获奖作品共38部(首)。

张奕供职于长治市文联,是中国诗教学会会员、山西省作家协会会员、山西省音乐家协会会员。在《诗潮》《鸭绿江》《诗林》等报刊杂志发表诗歌数百首,出版有诗集《仿佛的清欢》。曾获第四届中外诗歌散文邀请赛一等奖、第七届中国白天鹅诗歌实力诗人奖等。

《这一抹殷红》是张奕历经数年阅读、思考、探索,从而完成的一首长诗。张奕以史诗般的语言钩沉了画家刘咏阁(老墨)汗血宝马题材绘画的笔墨创造与精神追求,将汗血宝马的史说桥段由画笔凝练成一枚钤印痕的文化符号历程进行了令人耳目一新的诗性解读,在充满意象的“殊相”造型中,对汗血宝马的文化属性和家国属性进行了更加立体的思考。作品以飞扬的诗意和厚重的笔触表达了作者浓郁的家国意识和民族情怀,也承载了作者积极的审美态度和肩负历史责任的审美期待,展现出深厚的人文情怀与时代温度。

### 文明动态

黎城县精神文明创建中心开展走访慰问道德模范文明实践活动

## 关爱道德模范 礼赞身边好人

本报讯 记者杨亚娟报道:礼遇道德模范,弘扬榜样力量。近日,黎城县精神文明创建中心联合黎城县学雷锋志愿者协会开展走访慰问历届道德模范文明实践活动,进一步推动全社会尊敬、关爱、学习道德模范,彰显德者有得、德者受尊的鲜明导向,传递社会正能量,营造崇德向善

的良好社会氛围。

“身体怎么样?生活上有什么困难?”志愿者先后慰问了带公婆、瘫痪丈夫改嫁的“山西好人”付保红,完整保存50年账目的长治市道德模范王向荣,33年如一日的太行山守墓人赵乃堂……志愿者详细询问了他们的身体和生活状况,了解他们的所思所想,

并送去慰问品,希望他们保重身体,继续做文明风尚的倡导者、引领者。

黎城县精神文明创建中心将持续开展礼遇道德模范文明实践系列活动,继续加大对道德模范的关爱力度,通过各种形式的活动,在全社会营造好人好报、德行天下的浓厚氛围。

长子县慈林镇文明婚礼让爱“轻装上阵”

## 文明新婚俗 让爱无负担

本报讯 记者王晶晶报道:1月3日,长子县慈林镇布村锣鼓喧天,一场婚礼正热闹举行,慈林镇“舞之魅”新时代文明实践鼓乐志愿服务队志愿者敲锣打鼓,以隆重的仪式迎接新婚夫妇。

婚礼现场,“舞之魅”新时代文明实践鼓乐志愿服务队的志愿者忙

前忙后,他们不仅担纲婚礼主持、献上精彩表演,还精心准备了新婚礼品。热情的村民也纷纷化身“服务员”,用实际行动为新人送上真挚的祝福。整场婚礼美而不奢、简而不陋,浪漫又文明、庄重又喜庆。志愿者还通过发放《深化移风易俗 倡树文明新风》倡议书,鼓励群众反对高

价彩礼、铺张浪费,抵制陈规陋习,弘扬传统美德,引导群众争做文明新婚俗的倡导者、践行者、推动者。

该志愿服务队将通过培训帮助新人树立正确的婚恋观,进一步发挥志愿力量,真正做到为爱护航,为文明加码,全力推动婚俗文化改革,弘扬时代新风。



为持续筑牢食品安全防线,保障居民群众“舌尖上的安全”,近日,潞州区紫金街道紫苑社区联合紫金街道市场监督管理所对辖区内超市、餐饮店等开展食品安全专项检查,全面排查食品安全隐患,进一步规范食品经营行为和市场经营秩序,营造了安全、健康的饮食环境。

本报记者 王晶晶 摄